
 
 

 
 
  
 
 
 
 
      

     Ausgabe 61/2022 
 
 

über die Sitzung des Gemeinderates am 22. Juni 2022 
 

Ansuchen ÖKB – Gemeindewappen 
Mit Ansuchen vom 21. April 2022 stellte der Vorstand des ÖKB Semriach den Antrag, das 
Semriacher Gemeindewappen für die Festabzeichen-Erinnerungsanstecker anlässlich des 100-
jährigen Bestandsjubiläums des örtlichen Mahn- und Kriegerdenkmals verwenden zu dürfen.  
Der Gemeinderat fasste über Antrag von Bgm. Rieger den einstimmigen Beschluss, die 
Verwendung des Gemeindewappens für die Anstecker zu genehmigen. 
 

AWV Sammelvereinbarung für Restmüll, Altpapier und Biomüll 
Der Abfallwirtschaftsverband (AWV) Graz-Umgebung wickelt seit 01.01.2018 für unsere Gemeinde 
die Sammlung von Altpapier und Biomüll ab. Um diese Tätigkeit nach vorheriger Ausschreibung 
und Vergabe rechtskonform weiterführen (2023-2031) zu können wurde in der Verbandsver-
sammlung am 22.03.2022 beschlossen dazu eine Vereinbarung mit den interessierten Gemeinden 
zu schließen. Basis dafür ist, dass laut Steierm. Abfallwirtschaftsgesetz (§ 6 StAWG) die 
Gemeinden für die Sammlung und der Abfallwirtschaftsverband für die Verwertung zuständig sind. 
Die Gemeinden können sich bei der Sammlung aber des Abfallwirtschaftsverbandes bedienen (§ 7 
Abs. 5 StAWG). Auf Antrag von GRin Mstin Maria Enzinger beschließt der Gemeinderat einstimmig 
die weiterführende Sammlung von Altpapier und Biomüll über den AWV Graz-Umgebung. Die 
Restmüllsammlung übernimmt weiterhin die Firma Stecher. 
 

Ansuchen um Zufahrtsgenehmigung 
Es wurde um die Genehmigung für die Errichtung zweier Zufahrten zum Grundstück 397/3 EZ 335 
KG Schönegg angesucht. Da das Grundstück noch geteilt wird, fasste der Gemeinderat auf Antrag 
von GR Bmst Ing. Bernd Volkmer den einstimmigen Beschluss zwei Zufahrten zu genehmigen.  
 

Wohnungsvergaben 
Die ausgeschriebenen Wohnungen wurden vom Gemeinderat nach Prüfung der eingegangenen 
Bewerbungen wie folgt vergeben: 
Wohnung Nr. 4 im Wohnhaus „Tiefweg 1"    einstimmig 
Wohnung Nr. 2 im Wohnhaus „Pöllauerstraße 23“   einstimmig 
Wohnung Nr. 4 im Wohnhaus „Hinterleitenstraße 50“   mit Stimmenmehrheit  
 

Ankauf Kommunalfahrzeug 
Als Ersatz für den ausgedienten Unimog ist der Ankauf eines Kommunalfahrzeuges notwendig. Es 
wurden bereits Gespräche im Vorstand und mit den Außendienstmitarbeitern geführt und man 
einigte sich auf einen gebrauchten LKW in Kommunalausführung eventuell mit Ladekran. Da die 
Angebote für solche Fahrzeuge laufend erscheinen und diese überprüft werden müssen soll der 
Gemeindevorstand mit der Kaufentscheidung beauftragt werden. Auf Antrag von Bgm. Rieger 
fasste der Gemeinderat den einstimmigen Grundsatzbeschluss, den Gemeindevorstand mit dem 
Kauf eines gebrauchten LKWs in Kommunalausführung (Kostenrahmen bis ca. € 80.000,-) zu 
beauftragen. 
 

Personalangelegenheiten 
Die ausgeschriebene Stelle als Gemeindearbeiter - Vorabeiter wurde auf Antrag von Bgm. Rieger 
einstimmig an Herr Johann Trieb, Pöllauweg vergeben. 



 

 

 
Blutspendetermin – Ärmel aufkrempeln und Leben retten 
Am Montag, dem 11. Juli 2022 in der Zeit von 16:00 bis 19:00 Uhr haben Sie die Möglichkeit, im 
Pfarrheim Blut zu spenden. 
 
Neue Müllinsel Rötschmühle 
In den letzten Wochen wurde die Müllinsel Rötschmühle umfassend saniert und erneuert – ein Danke 
an die Grundeigentümer, ohne deren Einverständnis dies nicht möglich gewesen wäre. Damit nicht 
nur diese Müllinsel, sondern auch alle anderen Müllinseln in einem sauberen Zustand bleiben, bitten 
wir alle Bürgerinnen und Bürger eindringlich die Restmüll- und Plastikmüllsäcke (Gelber Sack) erst 
einen Tag vor der Abfuhr bei den Müllsammelpunkten zu deponieren, um keine Ratten oder sonstige 
Tiere anzulocken. Des Weiteren bitten wir die Bevölkerung den Müll ordnungsgemäß zu trennen. 
Bei Unklarheiten gibt das AbfallABC eine übersichtliche Auskunft über die richtige Mülltrennung. 
Diese informative Broschüre kann gerne im Gemeindeamt abgeholt oder auf unserer Homepage 
bzw. der Daheim App abgerufen werden. Danke an alle, die sich aktiv an der Sauberkeit beteiligen! 
 
Veranstaltungsankündigungen 3. Quartal 2022 
Ab. 11.07. Kids Sommer Programm 
Ab 22.07. Sommertheater der KJ Semriach (Termine siehe Homepage) 
06.08. Straßenturnier des ESV Semriach 
20.08. Sommerfest der Bibliothek 
21.08. 10. Oldtimertreffen der Oldtimerfreunde Neudorf 
26.08. Woche Sommer Kino im Rauch Haus Hof 
01.09. Ägidikirtag 
04.09. Ägidifrühschoppen der KJ Semriach 
17.09. 2000er Party der KJ Semriach 
19.09. Lesung mit Marie Gamillscheg in der Bibliothek 
23.-25.09. Steirische Meisterschaften, Islandpferdehof Hoyos 
25.09. Wandertag der Semriacher Volkspartei 
 
Urlaub Dr. Michael Hiden 
In der Zeit vom 11. bis 22. Juli 2022 ist die Ordination von Dr. Hiden aufgrund des Urlaubs 
geschlossen.  
 
Stellenausschreibung RegionsmanagerIn 
Die Deutschfeistritz Orts- und Infrastrukturentwicklungs-KG sucht eine/n:  
REGIONSMANAGER:IN  
für die Klima- und Energie-Modellregion Graz-Umgebung Nord der Gemeinden Deutschfeistritz, 
Frohnleiten, Peggau, Semriach sowie Übelbach  
Die Aufgabengebiete, das Anforderungsprofil etc. finden Sie auf unserer Homepage. 
Interessierte Personen werden gebeten ihre aussagekräftige Bewerbung per E-Mail bis 
spätestens 9.7.2022 an adamer@deutschfeistritz.gv.at zu senden. 
 
Streuobstaktion Herbst 2022 
Die LEADER-Region Hügel- und Schöcklland bietet heuer wieder die Streuobstaktion an. Das 
Bestellformular können Sie im Gemeindeamt abholen oder auf unserer Homepage ausdrucken.  
 

 

Im Namen des Gemeinderates sowie aller Bediensteten wünsche ich 
allen SemriacherInnen einen schönen Sommer! 

 
Euer Bürgermeister: 
Gottfried Rieger 

Weitere Informationen aus der Gemeinde 
 


